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Nanotechnologia opiera się 
na właściwościach nano-
cząstek dwutlenku tytanu 
i chlorku srebra. Związki te 
neutralizują wirusy, bakte-
rie, a także pleśń, kurz i lotne 
związki organiczne. Odbywa 
się to za sprawą reakcji fo-

tokatalitycznej dwutlenku 
tytanu, aktywowanej przez 
promienie słoneczne. (...) 
To skuteczna metoda 
dezynfekcji i zabezpie-
czania rozmaitych po-
wierzchni.   >> str. 2
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– Od ubiegłego roku mamy 
w Urlach oddziały przygotowania 

wojskowego, a w tym roku dodatkowo uru-
chamiamy profil lotnictwa wojskowego. 
Innowacja pedagogiczna dotycząca klas lot-
nictwa wojskowego będzie prowadzona we 
współpracy z 23. Bazą Lotnictwa Taktycznego 
w Mińsku Mazowieckim. Zajęcia uzupełniające 
zostały zaplanowane z trzech przedmiotów: lot-
nictwo, technika lotnicza i kontrola lotów. – mówi 
Hanna Skrzypczak, naczelnik Wydziału Edukacji 
i Kultury w  starostwie wołomińskim >> str. 7

Nowe kierunki 
kształcenia  
i internat w Urlach

    Ząbki 
w budowie

Nanotechnologie 
w przedszkolu  

Słoneczna Polana

– Zadań przed nami wiele i wszystkim 
musimy sprostać. Jest to duże wyzwanie 

i zarazem zobowiązanie wobec mieszkań-
ców naszego miasta. Szczególnie zależy 
mi, aby Ząbki z każdym kolejnym rokiem 

piękniały i stawały się coraz bardziej   
przyjazne mieszkańcom. – mówi  

Małgorzata Zyśk, burmistrz Miasta Ząbki
>> str. 3
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Wspólne opodatkowanie 
małżonków

O wspólnym opodatkowaniu małżonków rozmawiamy z Pawłem Żółtkiem  
– właścicielem biura rachunkowego z Kobyłki

– Zbliża się ostateczny termin zło-
żenia zeznania podatkowego za 
poprzedni rok. O czym, w związku 
z tym faktem, warto przypomnieć 
Czytelnikom Życia powiatu na 
Mazowszu?
– Wielu podatników skorzysta jak co 
roku, z możliwości wspólnego opo-
datkowania dochodów małżonków. 
Zasada ogólna jest taka, że małżon-
kowie, którzy pozostawali w związku 
małżeńskim przez cały 2020 rok 
podatkowy i między którymi istniała 
przez cały rok wspólność majątkowa 
małżeńska, mają możliwość złożenia 
wspólnego zeznania podatkowego. 
– A co jeśli małżonek podatnika 
zmarł?
– Możliwe jest także opo-
datkowanie wspólnie 
ze zmarłym mał-
żonkiem – w sytu-
acji, gdy podatnik 
zawarł związek 
małżeński przed 
rozpoczęciem 
roku podatko-
wego (przed 
rokiem 2020), 
a jego współ-
m a ł ż o n e k 
zmarł w trak-
cie roku po-
datkowego 
lub współ-
małżonek 
podatnika 
zmarł po upływie roku podatkowego, 
tj w roku 2021, ale przed złożeniem 
zeznania podatkowego za rok 2020  – 
o ile między małżonkami istniała 
wspólność majątkowa.
– A kiedy małżonkowie nie mogą 
skorzystać z tej opcji?
– Sytuacje, które wykluczają moż-
liwość wspólnego opodatkowania 
małżonków, to: 

• 19% podatek liniowy u jednego 
ze współmałżonków
• Ryczałt od przychodów ewi-
dencjonowanych z działalności 
gospodarczej u jednego ze współ-
małżonków; ale uwaga – możli-
we jest wspólne opodatkowanie 
małżonków, jeżeli ryczałt dotyczy 
najmu prywatnego,
• Zryczałtowany podatek do-

chodowy od przychodów osób 
duchownych u jednego ze współ-
małżonków,
• Podatek tonażowy u jednego ze 
współmałżonków.
– A separacja? W życiu zdarzają 
się różne sytuacje.
– Ustanie wspólności majątko-
wej małżeńskiej np. z powodu 
separacji, ale również z powodu 
intercyzy, w jakimkolwiek mo-
mencie roku podatkowego skut-
kuje brakiem prawa do wspólnego 
opodatkowania.
Ponieważ w życiu rzeczywiście 

zdarzają się różne sytuacje, to 

warto pamiętać również, że jeśli 
podatnik zarejestrował działal-
ność gospodarczą i jako formę 
opodatkowania wybrał podatek 
liniowy, ryczałt od przychodów 
ewidencjonowanych bądź kartę 
podatkową i nie uzyskał z tytułu 
tej działalności żadnego do-
chodu/przychodu, to nie może 
skorzystać z preferencyjnego 

rozliczenia dochodów wspólnie 
z małżonkiem (nawet gdy osią-
gnął inne dochody z pozostałych 
źródeł opodatkowanych według 
skali podatkowej), gdyż wybrał 
opodatkowanie w jednej z ww. 
form. Zgłoszenie przerwy na cały 
rok w działalności gospodarczej 
opodatkowanej w formie karty 
podatkowej bądź zawieszenie 
działalności gospodarczej opo-
datkowanej podatkiem liniowym, 
ryczałtem lub kartą podatkową 
na cały rok podatkowy również 
wyklucza z możliwości wspólnego 
rozliczenia z małżonkiem.

N o w e
obowiązki dla przedsiębiorców

Od 1 stycznia 2018 r. wszyscy podatnicy VAT 
muszą co miesiąc wysyłać do Urzędu Skarbowego JPK_VAT.

Przedsiębiorco! 
Nowy obowiązek dotyczy również Ciebie, 

jeśli jesteś podatnikiem VAT i składasz deklaracje 
VAT-7 lub VAT-7K.

WAŻNE!
Jednolity Plik Kontrolny musi być generowany i przesyłany 

wyłącznie w wersji elektronicznej.

czy Twoja firma jest gotowa na Jpk_VaT?

tel. 22 786 06 11
ul. szeroka 6, 05-230 kobyłka

e-mail: biuro@mojerozliczenia.pl
www.mojerozliczenia.pl

www.facebook.com/mojerozliczenia

Biuro Rachunkowe

Biuro Rachunkowe

Biuro Rachunkowe
Kobyłka ul. Szeroka 6

tel. 22 786 06 11
www.mojerozliczenia.pl

– Możliwe jest także opodatkowanie 
wspólnie ze zmarłym małżonkiem  

– w sytuacji, gdy podatnik zawarł związek 
małżeński przed rozpoczęciem roku 
podatkowego (przed rokiem 2020),  

a jego współmałżonek zmarł w trakcie 
roku podatkowego lub współmałżonek 

podatnika zmarł po upływie roku po-
datkowego, tj w roku 2021, ale przed 
złożeniem zeznania podatkowego za 

rok 2020  – o ile między małżonka-
mi istniała wspólność majątkowa.
 – wyjaśnia Paweł Żółtek, właści-

ciel  biura rachunkowego   
mojerozliczenia.pl 

- Pani dyrektor, skąd ten pomysł?
- W dzisiejszych czasach stwo-
rzenie bezpiecznego miejsca, w 
którym nikt nie będzie obawiał się 
o swoje zdrowie, jest ważną misją 
placówki edukacyjnej. Naszym 
priorytetem jest troska o zdrowie 
dzieci, nauczycieli, współpracow-
ników i całych rodzin. Dlatego 
szukaliśmy najskuteczniejszych 
metod sterylizacji przedmiotów 
częstego kontaktu. To doprowadzi-
ło nas do nowoczesnych rozwiązań 
proponowanych przez firmę Ste-
rify z Wrześni i zastosowania pre-
paratu nanosterile®. Dzięki temu 
znacząco podnieśliśmy poziom 
bezpieczeństwa higienicznego. 
Jesteśmy PIERWSZYM PRZED-
SZKOLEM w POLSCE, które 
wprowadziło do budynku czystość 
opartą o nanotechnologię.
- Czy ta technologia ogranicza 
ryzyko rozprzestrzeniania się 
wirusa wywołującego Covid?
- Na pewno takie ryzyko zmniejsza, 
ponieważ nanosterile® to nie tylko 
system dezynfekcji powierzch-
ni, ale i powietrza. Co ciekawe, 
mało kto myśli obecnie o innych 
wirusach. Skupiamy się tylko na 
Covid-19, a przecież wszystko, 
co nas otaczało, nadal istnieje! 
Dlatego nasze placówki zostały 
wszechstronnie zabezpieczone 
przed bakteriami, wirusami oraz 
grzybami. Meble i inne przedmioty 
codziennego użytku, takie jak 
klamki, włączniki, drzwi, stoliki, 
krzesełka, szafki, łazienki, zostały 
pokryte powłoką nanosterile®, 
której skuteczność szacowana jest 
na ok. 24 miesiące.
- Powłoka, która dezynfekuje po-
wietrze? To chyba jakaś magia?
- Nie, to po prostu osiągnięcia 
naukowe oparte o nanotechnolo-
gię. Długo rozmawialiśmy o tym 
z panem Radosławem Pezackim, 
przedstawicielem firmy Sterify, 
który bardzo merytorycznie wyja-
śnia zasady działania tej powłoki.
- Zatem poprosimy firmę Sterify 
o kilka słów objaśnień. W jaki 
sposób nanosterile® chroni 
przed wirusami i bakteriami?
- Jej działanie opiera się na właści-
wościach nanocząstek dwutlenku 
tytanu i chlorku srebra. Związki 
te neutralizują wirusy, bakterie, a 

także pleśń, kurz i lotne związki or-
ganiczne. Odbywa się to za sprawą 
reakcji fotokatalitycznej dwutlenku 
tytanu, aktywowanej przez promie-
nie słoneczne. Mikroorganizmy, 
które wejdą w kontakt z powłoką 
ochronną, są rozkładane na dwu-
tlenek węgla i wodę. To skuteczna 
metoda dezynfekcji i zabezpiecza-
nia rozmaitych powierzchni.
- Czy zatem powłoka działa tylko 
w dzień, gdy do środka przedo-
staje się światło słoneczne?
- Przez całą dobę. Dzięki zawartości 
chlorku srebra ochrona trwa cały 
czas, także w ciemności.
- W jaki sposób użycie powłoki 
różni się od innych metod, na 
przykład ozonowania? W obu 

przypadkach chodzi o to samo, 
prawda?
- I tak, i nie. Ozonowanie to metoda 
odkażania przez utlenianie, która 
działa doraźnie. Nanosterile® nie 
tylko neutralizuje bakterie i wirusy, 
ale również uniemożliwia ich rozwój. 
Tworzona jest aktywna powłoka, która 
może utrzymać się nawet 2 lata. Przez 
ten czas zabezpieczone powierzch-
nie wystarczy przemywać wodą dla 
utrzymania czystości, bez potrzeby 
stosowania agresywnych środków 
chemicznych.
- W tym przypadku powłoka zosta-
ła zastosowana w przedszkolu. 
Czy można z niej skorzystać także 
gdzie indziej?
- Tak, może zostać użyta prawie na 

każdej powierzchni, poczynając od 
klamek, przez blaty biurek, a koń-
cząc nawet na ścianach i wnętrzach 
pojazdów. Każda realizacja jest inna, 
zapraszamy więc do kontaktu w celu 
konsultacji i przedstawienia oferty. 

Nanotechnologie 
w przedszkolu  
Słoneczna Polana

Żłobek i Przedszkole Słoneczna Polana z Kobyłki po raz kolejny wprowadzają innowa-
cje, już nie tylko w skali powiatu, ale i kraju. Tym razem dotyczą one obszaru czystości 
i bezpieczeństwa higienicznego, które oparte są o… nanotechnologię – mówi Aneta 
Topczewska-Scrivo, właściciel przedszkola Słoneczna Polana w Kobyłce.

Nanotechnologia -opiera się 
na właściwościach nanoczą-
stek dwutlenku tytanu  
i chlorku srebra. Związki te 
neutralizują wirusy, bakterie, 
a także pleśń, kurz i lotne 
związki organiczne. Odbywa 
się to za sprawą reakcji 
fotokatalitycznej dwutlen-
ku tytanu, aktywowanej 
przez promienie słoneczne. 
Mikroorganizmy, które 
wejdą w kontakt z powłoką 
ochronną, są rozkładane na 
dwutlenek węgla i wodę. 
To skuteczna metoda 
dezynfekcji i zabezpieczania 
rozmaitych powierzchni.

Kobyłka, ul. Jana Brzechwy 5
www.slonecznapolana.edu.pl

Tel: 22 786 00 70 

INFORMACJA O WYWIESZENIU WYKAZU

Burmistrz Miasta Marki działając na podstawie art. 35 
ust.1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospo-
darce nieruchomościami (tj. Dz.U. z 2020 r. poz. 65 
ze zm.) podaje do publicznej wiadomości informację 
o wywieszeniu na tablicy ogłoszeń w Zakładzie Usług 
Komunalnych w Markach na okres 21 dni tj. od dnia 
9 kwietnia 2021 roku do dnia 29 kwietnia 2021 roku 
wykazu nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy 
na terenie Gminy Miasta Marki.

Szczegółowe informacje można uzyskać  
w Zakładzie Usług Komunalnych w Markach pok. nr 1 

tel. 22 781 33 73
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Nie będzie IV RP!
Edward M. Urbanowski

To, że Prawo i Sprawiedliwość straci władzę, jest niemal pewne. Nie będę od-
krywczy gdy powiem, że stanie się to „dzięki” Jarosławowi Kaczyńskiemu, twórcy 
idei IV RP! To tylko pozorny paradoks. By to wyjaśnić sięgnę do kilku spostrzeżeń 
redaktora Andrzeja Krajewskiego z Dziennika.pl.

„Jeśli za kilka dekad pojawi się ktoś pragnący napisać obiektywną historię – 
powiedzmy czterdziestolecia III RP – czeka go spore wyzwanie. Będzie się bowiem 
musiał zmierzyć z oceną spuścizny, jaką pozostawi po sobie Jarosław Kaczyński. 
Niewątpliwie najbardziej niezatapialny polityk w Polsce ostatnich trzech dekad. 
Na dodatek ktoś, kto czterokrotnie podejmował próby radykalnej przebudowy 
państwa, czyniąc to przeważnie z „tylnego siedzenia”.

Pierwsza tego próba miała miejsce we współpracy z Lechem Wałęsą. To bracia 
Kaczyńscy latem 1989 r. namówili przywódców ZSL i SD, żeby zerwali – zdawało 
się nierozerwalny – sojusz z PZPR i zdecydowali się na wspólne z Obywatelskim 
Klubem Parlamentarnym powołanie rządu Tadeusza Mazowieckiego. Potem 
bracia uczestniczyli w obalaniu tegoż rządu i promowaniu Wałęsy na prezydenta, 
który w swej kampanii wyborczej obiecał „złamanie układu okrągłostołowego”. 
Wałęsa wybory wygrał, po czym zmienił zdanie. Drugim równie nieudanym 
podejściem okazał się wykreowany 
przez Jarosław Kaczyńskiego rząd Jana 
Olszewskiego. Trzecim, wypromowanie 
brata na prezydenta oraz rząd stworzony 
wspólnie z „Samoobroną” i LPR. W 
sumie trzy próby kończące się za każdym 
razem coraz bardziej dramatycznymi, a 
zarazem widowiskowymi klęskami.

Wreszcie po wyborach w 2015 r. 
znalazł się o krok od spełnienia marzeń. 
W poprzedniej kadencji Sejmu pierwszy 
raz w III RP rządziła jedna partia, a tą 
partią rządził jeden człowiek. W swych 
działaniach skupił się on na wyszukiwa-
niu ludzi najbardziej zdeterminowanych 
do wykonania zadań, których efektem 
końcowym miało być pozbycie się 
dotychczasowych elit oraz wychowanie 
sobie nowych. Cechę wspólną wszyst-
kich ministrów, którzy zajmowali się 
kluczowymi dla prezesa PiS obszarami, 
stanowiła determinacja, by realizować ów 
cel na wszelkie możliwe sposoby. Czyli 
starzy sędziowie, wysokiej rangi oficerowie, wpływowi profesorowie, antypisowscy 
twórcy czy leniwi nauczyciele mieli zostać sukcesywnie zastąpieni przez takich, 
którzy będą z determinacją wspierać „dobrą zmianę”.

Sześć lat po rozpoczęciu tego procesu okazuje się, iż w III RP końcowym efek-
tem nadmiernej determinacji jest nieuchronna dekompozycja, gdyż we wszystkich 
obszarach uznanych za strategiczne nie osiągnięto zamierzonych celów. Kluczowe 
instytucje bowiem nadal nie są i nic nie wskazuje na to, że będą, filarami „dobrej 
zmiany”. Sądy orzekają tak, że przyprawiają kierownictwo PiS o palpitację serca, 
a do tego działają jeszcze wolniej niż przed reformami. Armia pozostaje tak samo 
bezbronna, jak była. Twórcy kultury gremialnie nienawidzą obecnego obozu władzy, 
mocniej niż kilka lat temu. Szkolnictwo wyższe zajmuje się głównie odkręcaniem 
reform Gowina. Szkoły powszechne, bez względu na zmiany programowe czy 
strukturalne, kształcą dokładnie tak samo. Gdyby jutro z jakiegoś powodu Zjedno-
czona Prawica straciła władzę, to wszelkie efekty sześciu lat determinacji w wyżej 
wspominanych obszarach państwa znikną z dnia na dzień. Pomimo olbrzymiej 
wymiany kadrowej, działać będą one takim trybem jak w 2014 r.”

… ot, twórca!

„Jeśli za kilka dekad 
pojawi się ktoś pragnący 

napisać obiektywną historię 
– powiedzmy czterdzie-

stolecia III RP – czeka go 
spore wyzwanie. Będzie się 

bowiem musiał zmierzyć 
z oceną spuścizny, jaką 

pozostawi po sobie Jarosław 
Kaczyński. Niewątpliwie naj-
bardziej niezatapialny polityk 

w Polsce ostatnich trzech 
dekad. Na dodatek ktoś, kto 

czterokrotnie podejmował 
próby radykalnej przebudowy 
państwa, czyniąc to przeważ-

nie z „tylnego siedzenia”.
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Jak świat światem nigdy nie 
brakowało na nim ludzi, którzy od-
mawiali innym prawa do godności i 
do spokojnej egzystencji, jeśli tylko 
dostrzegli, że są w czymś od nich 
samych lepsi – mądrzejsi, ładniejsi, 
odważniejsi. Historia zna wiele 
przypadków kiedy zazdrość jednych 
doprowadzała do dramatu innych.

Dzisiejsze czasy niczym się nie 
różnią w tej materii. Każdy zna poję-
cie „wyścig szczurów” w odniesieniu 
do wielkich korporacji. Ale czy tylko 
tam dochodzi do stosowania nieczy-
stych zagrywek i łączenia się w grupy 
interesów po to tylko, aby pokonać 
tych co wiedzą i umieją więcej i są 
szybsi w działaniu?

Cyklicznie, według ustalonych 
zasad, wybieramy Prezydenta kraju, 
swoich przedstawicieli do władz 
samorządowych miast i gmin, do rad 
powiatów, sejmików, parlamentu. 
Czym kierujemy się dokonując tych, 
jakże ważnych wskazań? 

Choć, teoretycznie, do najbliż-
szych wyborów zostało nam jeszcze 
niemało czasu, warto już dziś zacząć 
rozmawiać o tym, czym powinniśmy 
kierować się w swoich decyzjach.

Przygotowując dla Was drodzy 
Czytelnicy rozmowy z samorządow-
cami i politykami z różnych formacji, 
staram się, abyście mniej widzieli 
mnie a bardziej poznali tych, którzy 
w naszym imieniu podejmują, jakże 
ważne w skutkach dla nas, decyzje. 

Chciałabym móc w Waszym 
imieniu rozmawiać z szerszą re-
prezentacją naszych politycznych 
i samorządowych przedstawicieli. 
Żałuję bardzo, że jednak nie wszy-
scy do tego dorośli są bowiem tacy, 

którzy regularnie unikają poważnej 
rozmowy ze mną. Rozumiem, że 
nie każdy musi mnie lubić, że nie 
każdemu podoba się mój sposób 
pracy i zadawania pytań – jednak nie 
o mnie tu chodzi. Czasem docierają 
do mnie dziwne informację zwrotne, 
że ta czy inna rozmowa z Osobą „A” 
się nie odbędzie a powodem jest 
fakt, że rozmawiałam z Osobą „B”. 
Przy tym nigdy nie jest to powiedzia-
ne wprost więc trudno się do tego 

odnieść, co pozwala autorom takich 
„newsów” użalać się publicznie, 
że są źle traktowani przez media, 
na ogół publicznie nie precyzując 
przez które. Ot taka karuzela dez-
informacji. 

Mamy obecnie właściwy czas, 
aby się zacząć już nad tym zastana-
wiać KOGO wskażemy w najbliż-
szych wyborach bo z każdą chwilą 
trudniej będzie oddzielić emocje 
od realnych działań i ich skutków.

Mądrzy ludzie mówią „Nie to 
złoto, co się świeci” 

Nie to złoto
Teresa Urbanowska

(...) docierają do mnie 
dziwne informację zwrotne, że 

ta czy inna rozmowa  
z Osobą „A” się nie odbędzie 
 a powodem jest fakt, że roz-
mawiałam z Osobą „B”. Przy 
tym nigdy nie jest to powie-

dziane wprost więc trudno się 
do tego odnieść, co pozwala 

autorom takich „newsów” 
użalać się publicznie, że są źle 

traktowani przez media, 

– Ząbki są miastem o bardzo 
zwartej zabudowie i stosunko-
wo niewielkiej powierzchni, ale 
mieszkańcy oczekują, że przejazd 
przez miasto będzie szybki i bar-
dziej komfortowy.
– Jednym z głównych celów jakie so-
bie postawiliśmy jest to, aby wszystkie 
drogi  gruntowe w Ząbkach zostały 
utwardzone. To zadanie przez ostat-
nie lata skutecznie wdrażamy i nadal 
będziemy kontynuować. Początek 
2021 roku to wiele rozpoczętych 
inwestycji, których realizacja przy-
pada na rok bieżący i kolejne lata. 
Wyłoniliśmy wykonawcę budowy ul. 
Saperów, która zostanie zrealizowana 
do 30 czerwca 2021 roku. W trakcie 
realizacji jest rozbudowa drogi w ul. 
Kochanowskiego oraz w ul. Bud-
kiewicza, gdzie termin realizacji 
przypada na 31 sierpnia 2021 roku. 
Ogłaszamy przetarg na budowę 
ul. Wroniej. Po podpisaniu umowy, 
zgodnie z nowymi przepisami wyko-
nawca będzie miał sześć miesięcy na 
realizację. 31 marca 2021 roku została 
wydana decyzja ZRID, zezwalająca 
na budowę ul. Wyszyńskiego. Został 
wykonany projekt ul. Jagiellońskiej, a 
w trakcie projektowania są ul. Wspól-
na, Skowronka, Łabędzia z fragmen-
tem Sokolej, Okrężna, 17 Września, 
Wrzosowa (na odcinku od 17 Wrze-
śnia do 3Maja), Bartosza, Cheł-
mońskiego. Pozostało już niewiele 
dróg do utwardzenia i będziemy je 
systematycznie budować. Część 
infrastruktury drogowej w mieście 
wymaga obecnie remontu, bądź 
przebudowy. Realizujemy przebudo-
wę ul. Sikorskiego wraz z rondem w 
ul. Kwiatowej oraz ul. Kołłątaja, która 
zakończy się 29 października 2021 
roku. Rozbudowa drogi gminnej w 
ul. Lotniczej również ma w umowie  
termin realizacji do 29 października 
2021 roku. Jeszcze w kwietniu br. (26-
27 kwietnia) wykonawca rozpoczyna 
budowę ul. Szwoleżerów na odcinku 
od ul. Kościuszki do Wroniej, termin 
zakończenia to 30 września 2021 
roku. Środkowy odcinek Szwoleże-
rów, na odcinku od ul. Zielenieckiej 
do ul. Kościuszki, w którym jest 
istniejąca kanalizacja deszczowa, jest 
obecnie projektowany. Projektujemy 
też przebudowę istniejących dróg 
utwardzonych i są to m.in. ulice: 
Bema, Niepodległości, Mickiewicza, 
Nowa, Kopernika. Wszystkie drogi 
realizowane są z kanalizacją desz-
czową, na którą pozyskaliśmy 85% 
dofinansowanie z Unii Europejskiej 
a na większość otrzymaliśmy też dofi-
nansowanie z Rządowego Funduszu 
Dróg Lokalnych. Dotyczy to również 
drogi gminnej w ul. Zycha, która 
została wybudowana w 2009 roku, 
ale wówczas bez kanalizacji deszczo-
wej. Infrastruktura miejska stale się 
rozbudowuje i konieczne jest dobre 
odwodnienia dróg, zwłaszcza przy 
obecnych anomaliach pogodowych. 
W pasie drogowym Zycha, pod 
ścieżką rowerową, budowany jest 
kanał deszczowy, z odrzutami z 
ulicy, w celu jej odwodnienia. 
Po zakończeniu odwodnie-
nia, zostanie odtworzona 
ścieżka rowerowa z na-
wierzchnią bitumicz-
ną. Chciałabym, aby 
miasto rozwijało 
się równo-
miernie i 
aby po-

prawa szeroko rozumianej infra-
struktury miejskiej, następowała 
systematycznie i dotyczyła zarówno 
północnej, południowej, jaki  i cen-
tralnej części Ząbek. Kolejność 
realizacji zadań jest uwarunkowana 
otrzymanymi dotacjami, które mamy 
obowiązek w 100% wykorzystać.
– Drogi to jednak nie wszystko…
– Oczywiście, w tym roku rozpoczęli-
śmy remont pomieszczeń w urzędzie 
miasta Ząbki, który potrwa do końca 
kwietnia 2021 roku. Najważniejsze 
zmiany to zwiększenie przestrzeni 
dla osób oczekujących na załatwienie 
spraw urzędowych oraz poprawa 
funkcjonalna pomieszczeń do bez-
pośredniej obsługi interesantów. 
Ponadto zostaną wyremontowane 
toalety dla petentów, również dla osób 
niepełnosprawnych, zgodnie z obec-
nymi przepisami. Remont urzędu 
możliwi nam obsługę mieszkańców 
w bardziej przyjaznych warunkach.
– Głośno też ostatnio o innej 
ważnej inwestycji – bloku komu-
nalnym, dla osób, które znalazły 
się w trudnej sytuacji życiowej.
– Taki obiekt powstanie niebawem 
w Ząbkach. Z Rządowego Funduszu 
Inwestycji Lokalnych otrzymaliśmy 
4 mln złotych na budowę budynku 
komunalnego, w którym zamieszka 

20 rodzin. Realizacja tej inwestycji 
przypadnie na lata 2021- 2022. Uzy-
skaliśmy już pozwolenie na budowę 
i na dniach ogłosimy przetarg na 
realizację. Całkowity koszt to ok. 
6 mln złotych i w związku z tym 
wystąpiliśmy o dodatkowe środki, do 
Banku Gospodarstwa Krajowego,  

w celu uzyskania wsparcia na budowę 
mieszkań komunalnych, będących 
w zasobie gminnym. Mam nadzie-
ję, że pozwoli to nam zrealizować 
inwestycję w 100% dzięki środkom 
zewnętrznym.
– Mieszkańcy chcieliby też mieć 
więcej miejsc do wypoczynku, 
zwłaszcza z dziećmi.
– Strefy relaksu i place zabaw powsta-
ją sukcesywnie, ich budowa będzie 
kontynuowana w 2021 roku i latach 
kolejnych. Ogłosiliśmy przetargi na 
12 stref zieleni i małej architektu-
ry w całych Ząbkach. Nasadzenia  
z pierwszego postepowania prze-
targowego obejmują osiem terenów 
zieleni przy ulicach: Narutowicza, 
Słowackiego, Parkowej, 3 Maja, 
Poniatowskiego, Batorego, Harcer-
skiej, Sowińskiego. Drugi przetarg to 
zamówienie publiczna na utworzenie 
terenów rekreacyjnych w obrębie 
obszaru Powstańców-„Żołnierska”, 
Powstańców-Kopernika, Powstań-
ców-Różana i Powstańców-Rey-
monta. Zakres inwestycji obejmuje 
budowę alejek spacerowych i ścieżek 
biegowych, budowę placu zabaw dla 
dzieci, utworzenie strefy workout, 
utworzenie strefy relaksu umożli-
wiającej organizację imprez plenero-
wych, budowę toru rowerowego typu 

pumptrack, budowę budek lęgowych 
oraz hoteli dla owadów, instalację 
oświetlenia i monitoringu, instalację 
elementów wyposażenia takich jak: 
kosze, ławki, leżaki, stojaki rowerowe, 
tablice informacyjne oraz wykonanie 
zieleni urządzonej. Otwarte strefy 
relaksu i place zabaw to takie miej-
sca, które mają duże znaczenie dla 
społeczności lokalnej. Przebywanie 
w takiej przestrzeni zmniejsza uczu-
cie osamotnienia osób starszych, 
pozwala na integrację rodzin oraz 
wszystkich mieszkańców. 
– Jakie inwestycje planuje Pani 
zrealizować w najbliższym cza-
sie?
– Zadań przed nami wiele i wszyst-
kim musimy sprostać. Jest to duże 
wyzwanie i zarazem zobowiązanie 
wobec mieszkańców naszego mia-

sta. Szczególnie zależy mi, aby Ząbki 
z każdym kolejnym rokiem piękniały 
i stawały się coraz bardziej  przyjazne 
mieszkańcom. Niebawem ogłosimy 
zamówienie publiczne na projekt 
a następnie realizację rozbudowy 
Skateparku przy ul. Słowackiego, 
na który mamy zabezpieczoną  
w budżecie miasta kwotę ponad 270 
tys. złotych. Inwestycja jest reali-
zowana z budżetu obywatelskiego, 
na który głosowali mieszkańcy  
w 2020 r. Z Rządowego Programu 
Inwestycji Lokalnych otrzymaliśmy 
1 mln złotych dofinansowania na 
halę sportową przy Szkole Pod-
stawowej nr 2 przy ul. Batore-
go.  22 marca 2021 r. złożyliśmy 
wniosek do Ministerstwa Kultury, 
Dziedzictwa Narodowego i Sportu  
o dofinansowanie tej pełnowymia-
rowej hali, której szacowany koszt 
nieco przekracza 8 mln złotych. 
Dzięki podpisaniu porozumienia 
z Polskim Związkiem Badmintona 
możemy ubiegać się nawet o 50 % 
dotacji. Pozyskany milion złotych 
jest już naszym wkładem własnym. 
Z Rządowego Programu Inwestycji 
Lokalnych otrzymaliśmy też dotację 
na kompleksowa budowę i przebu-
dowę dróg gminnych wraz z budową 
kanalizacji deszczowej i podziem-

nym zbiornikiem retencyjnym oraz 
przepompownią wód opadowych 
i zasileniem na terenie miasta. 
Kwota dotacji to kolejne 3, 5 mln zło-
tych. Na najbliższą sesję proponuję 
wprowadzenie do budżetu miasta 
na bieżący rok środków na projekt 
przedszkola po stronie północnej 
oraz budowę nowej hali sportowej 
przy ząbkowskiej jedynce (SP 1). 
Aby składać kolejne wnioski dotacyj-
ne i ubiegać się o środki zewnętrzne, 
musimy dysponować projektami 
planowanych inwestycji. Dotyczy to 
zarówno dróg gminnych, jak i obiek-
tów oświatowych oraz sportowych. 
Pomimo pandemii koronawirusa, 
która mocno wpływa na nasze życie 
codzienne, pracujemy intensywnie, 
aby zaplanowane działania wykonać 
dobrze i terminowo.

Ząbki  
w budowie

Od wielu lat Ząbki przypominają plac budowy. Nowe drogi i parkingi, szkoła 
dla 1000 uczniów, kolejne miejsca rekreacji, to wszystko powstało w iście 
ekspresowym tempie. O tym co obecnie dzieje się w Ząbkach rozmawiamy z 
burmistrz Małgorzatą Zyśk.

– Zadań przed nami wiele i wszystkim 
musimy sprostać. Jest to duże wyzwa-

nie i zarazem zobowiązanie wobec 
mieszkańców naszego miasta. 

Szczególnie zależy mi, aby Ząbki  
z każdym kolejnym rokiem pięk-
niały i stawały się coraz bardziej  

przyjazne mieszkańcom.  
– mówi Małgorzata Zyśk,  

burmistrz Miasta Ząbki

Dotacja na pokrycie bieżących kosztów 
prowadzenia działalności gospodarczej

Powiatowy Urząd Pracy w Wołominie przypomina, że – w zależności od posiadanego kodu PKD 
przeważającej działalności – przedsiębiorcy mogą wnioskować nawet dwu lub trzykrotnie o jed-
norazową dotację na pokrycie bieżących kosztów prowadzenia działalności gospodarczej, która 
jest przyznawana na podstawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 26 lutego 2021 r. w sprawie 
wsparcia uczestników obrotu gospodarczego poszkodowanych wskutek pandemii COVID-19.

Dotacja może być udzielona w 
zależności od posiadanego przez 
wnioskującego kodu PKD przewa-
żającej działalności: 

- dwukrotnie - mikroprzedsię-
biorcy i małemu przedsiębiorcy, 
którzy prowadzili działalność gospo-
darczą oznaczoną według Polskiej 
Klasyfikacji Działalności (PKD) 
2007, jako rodzaj przeważającej dzia-
łalności, kodami:47.71.Z, 47.72.Z, 
47.81.Z, 47.82.Z, 47.89.Z, 91.02.Z; 

- trzykrotnie - mikroprzedsiębior-
cy i małemu przedsiębiorcy, którzy 
prowadzili działalność gospodarczą 
oznaczoną według Polskiej Klasyfi-
kacji Działalności (PKD) 2007, jako 
rodzaj przeważającej działalności, 
kodami: 49.39.Z, 52.23.Z, 55.10.Z, 

55.20.Z, 55.30.Z, 56.10.A, 56.10.B, 
56.21.Z, 56.29.Z, 56.30.Z, 59.11.Z, 
59.12.Z, 59.13.Z, 59.14.Z, 59.20.Z, 
74.20.Z, 77.21.Z, 79.11.A, 79.12.Z, 
79.90.A, 79.90.C, 82.30.Z, 85.51.Z, 
85.52.Z, 85.53.Z, 85.59.A, 85.59.B, 
86.10.Z w zakresie działalności 
leczniczej polegającej na udzielaniu 
świadczeń w ramach lecznictwa 
uzdrowiskowego, o którym mowa 
w art. 2 pkt 1 ustawy z dnia 28 lipca 
2005 r. o lecznictwie uzdrowiskowym, 
uzdrowiskach i obszarach ochrony 
uzdrowiskowej oraz o gminach 
uzdrowiskowych, lub realizowanej 
w trybie stacjonarnym rehabili-
tacji leczniczej, 86.90.A, 86.90.D, 
90.01 Z, 90.02.Z, 90.04.Z, 93.11.Z, 
93.13.Z, 93.19.Z, 93.21.Z, 93.29.A, 

93.29.B, 93.29.Z, 96.01.Z, 96.04.Z. 
Dotacja przysługuje tylko przedsię-
biorcom wymienionym powyżej, któ-
rych przychód z tej działalności - w 
rozumieniu przepisów podatkowych 
- uzyskany w miesiącu poprzedzają-
cym miesiąc złożenia wniosku był 
niższy co najmniej o 40% w stosunku 
do przychodu uzyskanego w miesią-
cu poprzednim lub w analogicznym 
miesiącu roku poprzedniego lub we 
wrześniu 2020 r.

Wnioski składać można wyłącznie  
drogą elektroniczną przez platformę 
praca.gov.pl -  do dnia 31 maja 2021 r. 

Ważne jest, że oceny spełnienia 
warunku w zakresie prowadzonej 
działalności gospodarczej oznaczonej 
według Polskiej Klasyfikacji Działal-

ności (PKD) 2007 dokonuje się na 
podstawie danych zawartych w reje-
strze REGON w brzmieniu na dzień 
30 listopada 2020 r. To oznacza, że 
zmiany przeważającego kodu PKD 
po tej dacie (nawet jeśli zmiana PKD 
obejmie dzień 30 listopada 2020 r.) 
nie są uwzględniane.

Więcej informacji można uzyskać 
kontaktując się telefonicznie lub ma-
ilowo z pracownikami urzędu pracy 
oraz na stronie internetowej https://
wolomin.praca.gov.pl/. 

Zachęcamy również do śledzenia 
strony Powiatowego Urzędu Pracy 
na Facebooku, gdzie na bieżąco 
zamieszczane są informacje o aktu-
alnych naborach wniosków i działa-
niach urzędu.



Biuro Reklamy tel. 22-787-77-83, 22-787-29-11, e-mail: handlowcy@logos.home.plwww.zyciepw.pl

dodatek redakcyjno-reklamowy

Dom i ogród
Nareszcie nadeszła wiosna a wraz z nią nowa energia… energia elektryczna, którą pozyskuje 
się ze słońca, można powiedzieć, ze to prąd prosto ze słońca! A proces pozyskiwania energii 
słonecznej możliwy jest dzięki instalacji fotowoltaicznej.

Jest to najprostsza forma wytwa-
rzania energii elektrycznej polegająca 
na zjawisku konwersji promieniowa-
nia słonecznego w prąd elektryczny 
(stały) za pomocą paneli fotowolta-
icznych. Następnie wygenerowany 
prąd trafia do inwertera (falownika), 
gdzie następuje jego przekształcenie 
w prąd zmienny, który może zasilać 
np. cały dom. Nadwyżki wyproduko-
wanej energii trafiają do sieci i mogą 
później zostać wykorzystane przez 
użytkownika. Obecnie rozwój foto-
woltaiki następuję bardzo dynamicz-
nie, a słońce stanowi trzecie co do 
wielkości źródło energii odnawialnej 
na świecie. Energia słoneczna może 
być wykorzystywana do zasilania 
niewielkich urządzeń przenośnych, 
takich jak kalkulatory czy zegarki, 
lamp i sygnalizacji drogowych oraz 
parkometrów, a także do ogrzewa-
nia pomieszczeń, podgrzewania 
wody, zasilania wszystkich urzą-
dzeń elektrycznych w budynkach 
mieszkalnych. Każdy z nas może 
czerpać korzyści z naturalnego źródła 
energii do zasilenia swoich urządzeń 
domowych wychodząc naprzeciw 
postępującej degradacji środowiska 
naturalnego oraz stale rosnącym 
cenom prądu. 

Moc instalacji fotowoltaicznej jest 
zależna od kilku czynników: wielkości 
dachu lub wielkości wolnego gruntu, 
ekspozycji powierzchni dachu wzglę-
dem słońca, kąta nachylenia dachu, 
zacienień. Jeżeli warunki są mniej 
sprzyjające, np. występuje zacienienie 
lub dach skierowany jest na wschód 
i zachód, to należy dobrać większą 
moc instalacji, aby pokryła ona okre-
ślone zapotrzebowanie na energię 
elektryczną. Inwestycja w panele 
fotowoltaiczna jest opłacalna. Pozwala 
na duże oszczędności w rachunkach 
za prąd, a przy odpowiednim doborze 
mocy instalacji może pozwolić na 
całkowitą rezygnację z wykorzystania 
energii elektrycznej pochodzącej z 
konwencjonalnych źródeł. Ponadto 
przy takich oszczędnościach inwesty-

cja może zwrócić się w ciągu 7-10 lat. 
Dobrą informacją jest to, że już 

w lipcu rusza program „Mój Prąd 
3.0”! jest to dofinansowanie, na in-
stalację fotowoltaiczną, które może 
otrzymać każdy z Was! Obecnie w 
Ministerstwie Klimatu i Środowi-
ska we współpracy z Narodowym 
Funduszem Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej, trwają przygo-
towania związane ze szczegółowymi 
zasadami nowej edycji programu 
priorytetowego „Mój Prąd”, w tym 
przewidywanej wysokości dofinan-
sowania. Z zapowiedzi wynika, że 
trzecia edycja programu Mój Prąd 
będzie znacznie bardziej rozbudowa 
niż poprzednie. Planowane wsparcie 
miałoby obejmować dodatkowo ma-
gazyny energii czy przydomowe łado-
warki do samochodów elektrycznych.

Fotowoltaika to nie tylko bilet do 
przyszłości, w której człowiek dba 
o środowisko naturalne ale również 
długofalowe źródło oszczędzania!
1. Jak dobrać moc instalacji?

Biorąc pod uwagę typowy dom 
jednorodzinny, wstępny dobór moż-
na dokonać za pomocą prostych 

wskaźników opierając się na ilości 
zużytej energii lub wysokości ra-
chunków.

Na każde zużyte rocznie 1000 
kWh energii dobrać ok. 1,25 kWp 
mocy instalacji PV

Na każde wydane 100 zł na mie-
sięcznym rachunku dobrać 2,75 kWp 
mocy instalacji
2. Jak wygląda montaż?

Dla całej instalacji fotowoltaicznej 
w domu kluczowe jest odpowiednie 
nasłonecznienie, dlatego też najczę-
ściej na montaż paneli wybiera się 
południową stronę dachu naszego 
domu. Ważne jest też, aby wszystkie 
ogniwa słoneczne zostały umiesz-
czone pod odpowiednim kątem 
nachylenia. Umożliwi to ogniwom 
krzemowym pozyskać wystarczającą 
ilość energii z promieniowania sło-
necznego, zamieniając ją na prąd. Za-
nim przystąpimy do montażu należy 
wykonać dokładną analizę zacienienia 
obszaru, na którym położony jest 
nasz dom. Dzięki temu zainstalują 
Państwo system w takim miejscu, 
który zmaksymalizuje jego działanie 
i umożliwi uzyskanie możliwie naj-

większego uzysku energetycznego. 
Oczywiście nic nie stoi na prze-

szkodzie aby panele fotowoltaiczne 
były instalowane w innym miejscu, 
niż dach naszego domostwa, np. na 
budynkach gospodarczych, czy też 
na gruncie przy wykorzystaniu spe-
cjalnych konstrukcji. Warto jednak 
pamiętać o tym, aby były wystawione 
na południową stronę, a także w 
miarę możliwości znajdowały się na 
podwyższeniu 1,5 – 2 metrów.

Zapraszamy Państwa po bez-
płatną analizę i wycenę instalacji 
fotowoltaicznej. 

SALON FOTOWOLTAIKI  
SOLAR POINT  
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Fotowoltaika - czy to się opłaca

Dobrą informacją jest to, że już w lipcu rusza program „Mój Prąd 3.0”
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Nowy model jeszcze bardziej roz-
budowuje europejską gamę SUV-ów 
Toyoty, dołączając do średniej wielkości 
modelu RAV4, kompaktowego crossove-
ra Toyota C-HR i miejskiego SUV-a Yaris 
Cross, który w tym roku trafi do salonów. 
Każdy z tych modeli jest oferowany w 
wersji hybrydowej, a w Europie Za-
chodniej i Środkowej wersje hybrydowe 
odpowiadają za 91% sprzedaży RAV4 i 
98% sprzedaży Toyoty C-HR. Według 
przewidywań hybrydy będą stanowić 
95% sprzedanych egzemplarzy Yarisa 
Cross. Natomiast nowy Highlander 
będzie dostępny wyłącznie z napędem 
hybrydowym.  

Dzisiejsze trendy elektryfikacji w 
segmencie dużych SUV-ów koncentrują 
się na technologii hybrydowej typu plug-
-in (ładowanej z sieci). Rozwiązanie to 
ma swoje zalety podczas codziennej 
jazdy po mieście, jednak kierowcy dużych 
SUV-ów pokonują również większe 
dystanse poza miastem, co sprawia, że 
rzadziej korzystają z napędu elektrycz-
nego hybrydy plug-in z powodu ograni-
czonego zasięgu w trybie elektrycznym. 
Napęd hybrydowy Highlandera na 
bieżąco doładowuje baterię trakcyjną 
podczas zwalniania i hamowania, dzięki 
czemu może często korzystać z trybu 
czysto elektrycznego na całej trasie do 
prędkości 125 km/h. 

Atuty architektury TNGA-K, w 
której opracowano zarówno nadwozie, 
jak i napęd, sprawiają, że Highlander 
jest jednocześnie przestronnym du-
żym SUV-em, łatwym w prowadzeniu 
autem rodzinnym i oszczędną hybrydą. 
Oferuje wygodne wnętrze dla siedmiu 
osób, bardzo dobre właściwości jezdne, 
stabilność i bezpieczeństwo oraz cichy i 
oszczędny, a równocześnie dynamiczny 
napęd hybrydowy o mocy 248 KM, który 
zużywa średnio od 6,6 l/100 km paliwa i 
emituje od 149 g/km CO2. Highlander 
uzyskuje najlepszy w segmencie stosu-
nek mocy do emisji CO2 dla samochodu 
nieładowanego z sieci. 

Napęd hybrydowy czwartej generacji 
Highlandera zapewnia płynne, dyna-
miczne przyspieszenie, możliwość jazdy 
z prędkością do 125 km/h w trybie czysto 
elektrycznym oraz zdolność ciągnięcia 
przyczepy o masie do dwóch ton.

Stylistyka i wyposażenie

• Highlander to połączenie wyrafinowa-
nej stylistyki oraz trwałości i możliwości 
terenowych dużego SUV-a z napędem 
na wszystkie koła
• Największy SUV w gamie Toyoty o 
rozstawie osi 2 850 mm ma przestronne 
wnętrze, które daje dużą elastyczność w 
konfiguracji siedzeń dla 2, 5 lub 7 osób za 
sprawą składanych tylnych rzędów oraz 
możliwości przesuwania drugiego rzędu 
w zakresie 180 mm
• Kierowca może korzystać z funkcji 
komputera pokładowego za pomocą 
wielofunkcyjnej kierownicy, 7-calowego 
wyświetlacza między zegarami, 12,3-ca-
lowego ekranu dotykowego systemu 
multimedialnego oraz 10,1-calowego 
wyświetlacza HUD na przedniej szybie
• Highlander wyróżnia się najdłuższym 
bagażnikiem w segmencie, o pojemności 
do 1909 litrów

Nowy Highlander Hybrid ma 4 966 
mm długości, 1 930 mm szerokości i 1 
755 mm wysokości. Dzięki rozstawowi 
osi 2 850 mm auto zyskało przestronne 
wnętrze dla 7 dorosłych osób. Highlander 
łączy dynamiczną stylistykę wysokiej klasy 
SUV-a i dużych możliwości terenowego 
auta AWD. 

Szeroki rozstaw kół o wartościach 1 
662 mm z przodu i 1 690 mm z tyłu został 
wizualnie podkreślony przez nakładki na 
nadkola i trapezoidalny kształt górnej i 
dolnej części przedniego grilla.

Mocną linię nadwozia podkreślają 
przetłoczenia w dolnej części auta, 
czarne ramki okien, które komponują 
się z przyciemnianymi szybami oraz 
chromowanymi felgami aluminiowymi 
20’’. Patrząc z tyłu, szerokie nadkola 
terenowego auta i duża, wyraźnie wi-
doczna osłona podwozia kontrastują ze 
smukłymi światłami miejskiego SUV-a.

Nowy Highlander Hybrid jest do-
stępny w ośmiu kolorach nadwozia, w 
tym z nowym lakierem Moon Dust, 
nakładanym dwuwarstwowo, aby uzyskać 
wyraźny połysk czystego metalu.

Wnętrze zostało zaprojektowane, by 
połączyć praktyczność z przestronnością, 
komfortem i wysoką jakością wykończe-
nia na poziomie 7-miejscowego SUV-a 
klasy premium.

Pokryta miękką skórą deska roz-
dzielcza została podzielona w poprzek 
wyraźną osią, której granice wyznaczają 
obudowy nawiewów. Duża konsola cen-
tralna zawiera 12,3-calowy ekran dotyko-
wy systemu multimedialnego. Wszystkie 
przyciski zostały gładko wkomponowane 
w panele sterowania i są łatwe w użyciu. 
Na wysokiej jakości wnętrze składają się 
także wykończenia ze skóry, satynowego 
metalu i tworzywa o fakturze drewna. 

Bogate wyposażenie Highlandera 
obejmuje 7-calowy ekran TFT między 
zegarami, 12,3-calowy ekran dotyko-
wy na konsoli centralnej, obsługujący 

multimedia i nawigację oraz telefon za 
pośrednictwem Apple CarPlay™ lub 
Android Auto™, system audio Premium 
JBL o mocy 1 200 W z 11 głośnikami 
oraz wyświetlacz Head-up Display na 
przedniej szybie. Auto otrzymało także 
bezprzewodową ładowarkę telefonu, 
3-strefową klimatyzację, podgrzewanie 
siedzeń z przodu i z tyłu, wentylowane 
przednie fotele oraz wirtualne lusterko 
wsteczne z kolorowym wyświetlaczem 
cyfrowym, pokazujące obraz z regulo-
wanej kamery wysokiej rozdzielczości, 
zamontowanej nad tylną szybą auta. 
Kierowca zyskuje dzięki temu wyraźny 
obraz sytuacji za pojazdem, gdy np. 
przewozi w bagażniku przedmioty 
zasłaniające tylne okna.

Wnętrze może być utrzymane w 
czarnej lub grafitowej tonacji. Auto 
standardowo otrzymuje tapicerkę z per-

forowanej skóry naturalnej i syntetycznej 
oraz elementy z materiału o fakturze 
drewna i satynowego chromu. W wersji 
podstawowej Prestige górna część deski 
rozdzielczej została wykończona w kolo-
rze satynowego chromu, zaś w wyższej 
wersji Executive została pokryta warstwą 
imitującą włókno węglowe. 

Duży rozstaw osi na poziomie 2 850 
mm sprawił, że Highlander dysponuje 
wnętrzem zapewniającym komfortową 
podróż 7 dorosłym osobom. Możliwość 
przesuwania środkowego rzędu siedzeń 
w zakresie 180 mm ułatwia wejście do 
samochodu i zajęcie miejsc w trzecim 
rzędzie. Z tyłu jest wystarczająco dużo 
przestrzeni, by na tylnej kanapie mogły 
wygodnie podróżować dwie dorosłe 
osoby. 

Dostęp do bagażnika jest ułatwiony 
dzięki elektrycznie unoszonej klapie, 
którą można sterować zdalnie, a w wersji 
Executive jest uruchamiana bezdotyko-
wo ruchem stopy. Przy rozłożonych 7 
siedzeniach bagażnik ma pojemność 332 

l, w tym 27 l w schowku pod podłogą. Do 
wysokości rolety mieści się w nim 268 l 
bagażu. Po złożeniu trzeciego rzędu 
siedzeń bagażnik zyskuje pojemność 
658 litrów do wysokości rolety, zaś po 
złożeniu obu tylnych rzędów powstaje 
przestrzeń bagażowa o płaskiej podłodze 
i pojemności 1909 l do linii dachu. 

We wnętrzu zaprojektowano prze-
myślany układ pojemnych schowków, 
zaś wejścia USB zamontowano przy 
pierwszym i drugim rzędzie siedzeń.

Układ jezdny

• Czwarta generacja napędu hybrydo-
wego z systemem AWD-i oraz możli-
wością ciągnięcia dwutonowej przyczepy
• 248 KM i emisja CO2 na poziomie 
149 g/km oferuje najlepszy w segmencie 
stosunek mocy do emisji CO2

• System AWD-i zapewnia dodatkowe 
121 Nm z tylnego silnika elektrycznego 
i może przekazać nawet 1300 Nm na 
koła tylne, wspomagając osiągi bez 
zwiększania zużycia paliwa, emisji CO2, 
wibracji i hałasu
• Podwozie zbudowane na platformie 
TNGA-K zapewnia dobre prowadze-
nie oraz komfortową charakterystykę 
podczas jazdy w trasie

Czwarta generacja napędu hybry-
dowego zastosowanego w Highlanderze 
składa się z pracującego w cyklu Atkinso-
na 2,5-litrowego silnika benzynowego z 
linii Hybrid Dynamic Force oraz dwóch 
silników elektrycznych – przedniego 
i tylnego, a także generatora i mocnej 
baterii niklowo-wodorkowej, którą 
umieszczono pod drugim rzędem sie-
dzeń. Silnik elektryczny przy tylnej osi 
to element systemu AWD-i (All-Wheel 
Drive-intelligent) zastosowanego w 
SUV-ie Toyoty.

Czwarta generacja układu hybry-
dowego pozwala Highlanderowi na 

płynne, ale zdecydowane przyspieszanie, 
gdy zajdzie taka potrzeba, a także na 
podróżowanie w trybie elektrycznym 
do prędkości 125 km/h oraz holowanie 
przyczepy o masie do dwóch ton.

Łączna moc całego układu hybrydo-
wego to 248 KM. Pozwala ona rozpędzić 
się od 0 do 100 km/h w 8,3 sekundy 
oraz osiągnąć prędkość maksymalną, 
wynoszącą 180 km/h. W cyklu WLTP 
samochód spala od 6,6 litra benzyny na 
100 km, a emisja CO2 wynosi od 149 g/
km – tym samym samochód ma wiodący 
w klasie stosunek mocy do emisji CO2 
wśród aut bez układu plug-in.

Selektor trybów jazdy pozwala kie-
rowcy wybrać pomiędzy wariantami: 
ECO, NORMAL, SPORT oraz TRAIL. 
Każdy z nich może być włączony, gdy 
auto korzysta z trybu elektrycznego, 
który jest uruchamiany oddzielnie.

Czterocylindrowy, 16-zaworowy 
silnik D-4S DOHC o pojemności 2 487 
cm3 o wyróżniającej się 41-procentowej 
sprawności ma zarówno bezpośredni jak 
i pośredni wtrysk paliwa. Metoda wtrysku 
paliwa zmienia się, by dostosować się do 
stylu jazdy i zapewnić optymalny balans 
między mocą a oszczędnością paliwa.

System zmiennych faz rozrządu 
Dual VVT-i z VVT-iE (Variable Valve 
Timing-intelligent Electric) po stronie 
dolotu, w którym praca zaworów jest 
regulowana elektrycznie a nie za sprawą 
ciśnienia oleju, poprawia osiągi oraz 
oszczędność paliwa przy zmniejszonej 
emisji szkodliwych substancji.

Duży stosunek średnicy cylindra do 
skoku tłoka, a także innowacyjny system 
chłodzenia jeszcze bardziej poprawiają 
sprawność silnika i przyczyniają się do 
zmniejszenia zużycia paliwa.

Napęd hybrydowy czwartej generacji 
ma mniejszą i lżejszą przekładnię od po-
przednika, pozwalającą ograniczyć straty 
przełożeń przy mniejszej szerokości 

całkowitej. Umieszczenie elementów 
na dwóch osiach zwiększa prędkość ob-
rotową silnika elektrycznego i pozwoliła 
ograniczyć jego wymiary.

Przełożenie zostało zoptymalizowane 
pod kątem zapewnienia maksymalnej 
oszczędności paliwa oraz wydajnych 
osiągów. W połączeniu z polerowaną 
powierzchnią koła zębatego, nowa kon-
strukcja skrzyni dodatkowo zapobiega 
rezonansom oraz hałasom podczas pracy, 
dzięki czemu układ hybrydowy jest cich-
szy niż kiedykolwiek wcześniej. 

Z natury płynne i ciche właściwości 
jezdne napędu hybrydowego czwartej 
generacji zostały wzmocnione w High-
landerze poprzez zastosowanie akustycz-
nej szyby przedniej oraz przednich szyb 
bocznych, a także elementów tłumiących 
na dachu, desce rozdzielczej i podłodze 
oraz wytłumień nadkoli i bagażnika. To 

wszystko sprawia, że otoczenie w kabinie 
jest bardzo ciche.

Zastosowanie platformy TNGA-
-K oznacza, że nadwozie Highlandera 
jest lekkie i ma dużą sztywność. W 
połączeniu z nisko położonym środkiem 
ciężkości, zaawansowanymi kolumnami 
MacPhersona z przodu, podwójnymi 
wahaczami z tyłu oraz z precyzyjnym 
układem kierowniczym, prowadzenie 
tego dużego SUV-a jest wyjątkowo 
pewne, a na autostradach pozwala na 
komfortowe podróżowanie.

Charakterystyka układu jezdnego 
może być jeszcze bardziej komfortowa 
dzięki zastosowanemu w Highlanderze 
systemowi Ride Control z systemem 
kontroli momentu obrotowego przy 
pomocy układów Pitch Body oraz Acce-
leration Pitch Control. Moment obrotowy 
przekazywany na przednie koła jest kon-
trolowany zarówno w celu ograniczenia 
przechyłu pojazdu spowodowanego 
nierównościami nawierzchni drogi, jak 
i ograniczenia podnoszenia maski, 

występującego podczas gwałtownego 
przyspieszania.

Zastosowany w Highlanderze układ 
AWD-i ma opracowaną na nowo prze-
kładnię, by poprawić przeniesienie 
maksymalnego momentu obrotowego 
na tylne koła. Silnik elektryczny przy 
tylnej osi zapewnia 121 Nm momentu 
obrotowego i może przekazać nawet 
1300 Nm momentu obrotowego na koła 
tylne, zwiększając osiągi pojazdu podczas 
ruszania, przyspieszania czy jazdy w 
warunkach ograniczonej przyczepności 
bez zwiększania zużycia paliwa, emisji 
CO2, wibracji i hałasu.

Rozkład momentu obrotowego 
jest precyzyjnie rozdzielany pomiędzy 
przednie i tylne koła w zakresie od 100:0 
do 20:80, w zależności od warunków na 
drodze. Na 7-calowym, wielofunkcyj-
nym wyświetlaczu TFT lub na ekranie 

dotykowym na konsoli centralnej można 
sprawdzić rozłożenie momentu obro-
towego podczas pracy układu AWD-i.

W kwestii aerodynamiki podjęto 
wiele działań, by osiągnąć najwyższą sta-
bilność prowadzenia, poczucie kontroli 
nad autem oraz wysoki komfort jazdy, 
a także przyczynić się do zmniejszenia 
zużycia paliwa.

Zarówno karoseria, jak i podwozie 
w Highlanderze Hybrid zostały tak 
zaprojektowane, by osiągnąć optymalne 
właściwości aerodynamiczne. Dolna 
krawędź przedniego zderzaka, boki 
przedniego zderzaka oraz tylny słupek, 
a także błotniki i spojler ukształtowano w 
sposób umożliwiający łagodny przepływ 
powietrza.

Kształt wlotów powietrza sprawia, 
że jest ono kierowane do chłodnicy przy 
minimalnych oporach. Gdy chłodnica 
nie potrzebuje dodatkowego przepływu 
powietrza, klapki grilla są przymykane, 
by zmniejszyć opory powietrza i pomóc 
w rozgrzaniu silnika.

Toyota Highlander  
– nowy flagowy SUV  
z napędem hybrydowym

Nowy Highlander Hybrid, największy SUV w gamie Toyoty, w tym roku debiutuje w Europie Zachodniej i Środkowej. Opracowując nowego  
Highlandera, Toyota oparła się na 23-letnim doświadczeniu w rozwoju technologii hybrydowej i produkcji hybryd – w tym czasie marka opracowała  
4 generacje napędów hybrydowych, wprowadziła na rynek ponad 40 wyposażonych w niego modeli i sprzedała na świecie ponad 16 milionów 
aut z tym napędem. W Europie Toyota oferuje 9 modeli hybrydowych, a innowacyjny napęd 4. generacji sprawia, że są one w stanie pokonywać  
w mieście nawet do 80% czasu jazdy w bezemisyjnym trybie elektrycznym. Highlander stanowi połączenie najnowocześniejszej technologii hy-
brydowej na rynku, niezrównanej jakości, trwałości i niezawodności samochodów Toyoty oraz doświadczenia marki w budowie SUV-ów.

Duża konsola centralna zawiera 
12,3-calowy ekran dotykowy systemu 
multimedialnego. Wszystkie przyciski 
zostały gładko wkomponowane w pa-
nele sterowania i są łatwe w użyciu. 
Dostęp do bagażnika jest ułatwiony 
dzięki elektrycznie unoszonej klapie, 
którą  można sterować zdalnie,  
a w wersji Executive jest uruchamia-
na bezdotykowo ruchem stopy.  
Przy rozłożonych 7 siedzeniach  
bagażnik ma pojemność 332 l,  
w tym 27 l w schowku pod podłogą. 
Do wysokości rolety mieści się w nim 
268 l bagażu. Po złożeniu trzeciego 
rzędu siedzeń bagażnik zyskuje 
pojemność 658 litrów do wysokości 
rolety, zaś po złożeniu obu tylnych 
rzędów powstaje przestrzeń  
bagażowa o płaskiej podłodze  
i pojemności 1909 l do linii dachu.

Napęd hybrydowy Highlandera na bieżąco doładowuje baterię trakcyjną podczas zwalniania i hamowania, dzięki czemu może często korzystać z trybu czysto elektrycznego na całej trasie do prędkości 125 km/h

05-270 Marki
Al. J. Piłsudskiego 2B

tel.centrala 22 763 70 00
fax. 22 763 70 00

info@toyotamarki.com.pl
www.toyotamarki.com.pl

TOYOTA Marki
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Na terenie szkoły po-
wstaną dwa boiska – boisko 
do piłki nożnej ze sztuczną 
nawierzchnią oraz wielofunk-
cyjne boisko o nawierzchni 
poliuretanowej, dostosowane 
m.in. do rozgrywek piłki ręcz-
nej i koszykówki. W zakres 
przedsięwzięcia wchodzi 
też budowa sensorycznego 
placu zabaw i infrastruktury 
towarzyszącej, w tym m.in.: 
oświetlenia, miejsc parkingo-
wych, poszerzenia chodnika 
wzdłuż ul. Curie-Skłodow-
skiej, urządzenia zieleni. 
Dodatkowym zadaniem, po 
uzyskaniu przez gminę za-
miennego pozwolenia na bu-
dowę, będzie budowa bieżni 
o długości 100 m wzdłuż ul. 
Kochanowskiego.

– Ten fantastycznie za-
powiadający się obiekt po-

służy nie tylko uczniom, ale 
wszystkim mieszkańcom 
okolicy, gdyż zamierzamy 
go udostępniać także po go-
dzinach pracy szkoły. - mówi 
burmistrz Radzymina.

Kontrakt ma wartość nie-
spełna 2,6 mln zł, z czego 
blisko 800 tys. zł stanowi 
dofinansowanie zewnętrzne, 
które gmina uzyskała z pro-

gramu „Sportowa Polska”, 
prowadzonego przez Mini-
sterstwo Kultury, Dziedzic-
twa Narodowego i Sportu. 
Umowa zakłada zakończenie 
budowy do końca roku 2021.

W uroczystości udział 
wzięli przedstawiciele samo-
rządu, szkoły i mediów. Po-
stępy inwestycyjne w Radzy-
minie chwalił m.in. p. Paweł 
Dąbrowski, Członek Zarządu 
Powiatu Wołomińskiego. W 
imieniu nauczycieli, rodzi-
ców i uczniów nadzieję na 
sprawną realizację inwestycji 
wyraziła p. Hanna Baryłka, 
dyrektor szkoły, której to-
warzyszyła delegacja Rady 

Rodziców. Na sali obecni byli 
również: p. Wiesław Solarz i p. 
Izabela Paciorek – wiceprze-
wodniczący Rady Miejskiej w 
Radzyminie, p. Tadeusz Ję-
drasik, radny Rady Miejskiej, 
p. Krzysztof Dobrzyniecki, 
Wiceburmistrz Radzymina i 
p. Wojciech Rukat, właściciel 
firmy Ziel-Bud.

Źródło: UMiG Radzymin

7 kwietnia burmistrz Krzysztof Chaciński podpisał 
z firmą Ziel-Bud Wojciech Rukat umowę na budowę 
zespołu sportowo-rekreacyjnego wraz z zagospo-
darowaniem otoczenia przy Szkole Podstawowej 
nr 2 im. ks. Eleonory Czartoryskiej w Radzyminie.

Powstanie kompleks  
sportowo-rekreacyjny przy 
SP nr 2 w Radzyminie.

infrastruktura sportow
a

– Radzymińska "dwójka" 
będzie miała pełną infra-
strukturę sportową i nowo-
czesne otoczenie. Nowy kompleks 
sportowo-rekreacyjny 
uzupełni wcześniejsze 
inwestycje w budowę 
hali sportowej i rozbu-
dowę szkoły - mówi 
burmistrz Krzysztof 
Chaciński.

edukacja

– Młodzież i rodzice tegorocznych 
absolwentów klas ósmych stoją 
przed wyborem zarówno szkół 
jak też kierunków kształcenia 
na kolejne lata. Czas dokonania 
wyboru i rekrutacji jest zawsze 
bardzo stresujący zarówno dla 
młodzieży jak również dla ich 
opiekunów a tegoroczne wybory 
są dodatkowo utrudnione. Wiem, 
że powiat wołomiński jest orga-
nem prowadzącym dla szkół w 
Wołominie, Zielonce, Radzyminie, 
Urlach i Tłuszczu, gdzie przygoto-
wano dla nowych uczniów wiele 
propozycji. Co nowego znalazło 
się w tegorocznej ofercie eduka-
cyjnej? Zacznijmy może od Urli, 
bo tam jest najwięcej zmian…
– W tym roku uruchomiliśmy aż pięć 
nowych profili kształcenia w szko-
łach, dla których powiat jest orga-
nem prowadzącym i dwa techniczne 
kierunki zawodowe. To bardzo boga-
ta oferta jeśli chodzi o nowości. W 
Zespole Szkół Ogólnokształcących w 
Urlach uruchamiamy trzy nowe pro-
file. Są to profile lotnictwa wojsko-
wego, stewardess i stewardów oraz 
ratownictwa medycznego. Szkoła 
w Urlach od początku istnienia 
jest szkołą mundurową i założenie 
jest takie, aby utrzymać tę szkołę 
w strukturze szkół mundurowych. 
Wszystkie nowe profile, które w tej 
szkole uruchamiamy są opatrzone 
strojem służbowym, uniformem 
lub mundurem. Jeśli chodzi o profil 
lotnictwa wojskowego to jest on po-
wiązany z profilem wojskowym,  a od 
2020 roku oddziałami przygotowania 
wojskowego, który do tej pory funk-
cjonował, tylko będzie dodatkowo 
nowa specjalność.
– Co obejmuje ta nowa innowa-
cja?
– Do tej pory w Liceum w Urlach 
prowadziliśmy tylko certyfikowane 
klasy mundurowe i klasy policyjne. 
Od ubiegłego roku, jak wspomnia-
łam, mamy oddziały przygotowania 
wojskowego, a w tym roku dodatko-
wo uruchamiamy profil lotnictwa 
wojskowego. Innowacja pedago-
giczna dotycząca klas lotnictwa 
wojskowego będzie prowadzona we 
współpracy z 23. Bazą Lotnictwa 
Taktycznego w Mińsku Mazowiec-
kim. Zajęcia uzupełniające zostały 
zaplanowane z trzech przedmiotów: 
lotnictwo, technika lotnicza i kontro-
la lotów. Zakładamy,  że absolwenci 
tego profilu będą mogli realizować 
się nie tylko jako piloci,  ale także 
w kontroli lotów czy obsłu-
dze technicznej jako 
służby pomocnicze. 
Profil stewardes 
i stewardów jest 
całkowicie nowym 
profilem w tej 
szkole, a z tego 
co mi wiadomo, 
oprócz jednej 
szkoły w War-

szawie,  w żadnej innej na naszym 
terenie nie funkcjonował. Z pewno-
ścią jest to alternatywa dla młodych 
dziewcząt i chłopców, którzy chcą 
podróżować i poznawać świat, re-
alizując się zawodowo w obsłudze 
pasażera statków powietrznych.
– A klasa ratownictwa medycz-
nego?
– Nikogo chyba nie trzeba dziś prze-
konywać jak bardzo jest to potrzebna 
specjalność związana z realizacją 
zadań służby zdrowia, choćby w 
ramach działania służb medycznych 
dotyczących COVID, która dodatko-
wo wymaga ogromnej samodyscy-
pliny i odpowiedzialności za siebie  
i pacjenta.
– Skąd pomysł na takie kierunki, 
akurat w tej szkole?

- Od wielu lat, jak wspomniałam, w 
tej szkole prowadzone były nabory 
do klas wojskowych i policyjnych i 
uczęszczała do niej młodzież raczej 
z lokalnej społeczności, zamieszkała 
w okolicznych miejscowościach. 

Dzięki nowym profilom chce-
my wyjść z ofertą poza lokalną 
społeczność już nawet nie tylko 
powiat wołomiński, ale otwieramy 
się szerzej i bez ograniczeń re-
jonizacyjnych. Zarówno Panowie 
Starostwie jak również Zarząd 
Powiatu, oraz poprzez decyzję 
na ostatnim posiedzeniu również 
Rada Powiatu, zdecydowali o uru-
chomieniu Internatu, co pozwala 
bardzo szeroko prowadzić nabór 
do tej szkoły i zaprosić młodzież 
nawet z całej Polski.
– Czy możemy już dziś przeka-
zać trochę więcej informacji o 
tym internacie?
– Brak internatu był swego rodza-
ju bolączką tej szkoły, ponieważ 
jest to najdalej wysunięta pla-

cówka w powiecie wołomińskim,  
z ograniczonym dostępem do 
środków komunikacji zbiorowej. 
Dzisiaj oprócz możliwości za-
mieszkania w Internacie Zarząd 
Powiatu pracuje nad tym, aby tro-
chę inaczej, lepiej, skomunikować 
tą miejscowość.
– Z pewnością jest to infor-
macja, która ucieszy również 
mieszkańców spoza systemu 
edukacji. Wróćmy jednak jesz-
cze do samego internatu. Gdzie 
on zostanie zlokalizowany  
i jakie oferuje warunki?
- Internat stwarza nowe możli-
wości jeśli chodzi o nabór no-
wych uczniów. Będzie oferował 
uczniom bardzo dobre warunki 
pobytu. Obiekt zlokalizowany jest 
w siedzibie Ośrodka CARITAS w 

Urlach w niedalekiej odległości od 
szkoły,  wewnątrz pięknego parku, 
oferujący dobre warunki.
Posiada obiekt sportowy, są bo-
iska, sale lekcyjne, siłownia, sala 
gimnastyczna, świetlica, stołówka. 
Młodzież w ramach pobytu będzie 
miała zapewnione na miejscu 
również wyżywienie: śniada-
nie, II śniadanie, które otrzyma 
do szkoły i obiadokolację, no i  
oczywiście całodobową opieką 
wychowawców. 
– To jest już bardzo komplekso-
wa oferta, szczególnie dla osób, 
które będą z dala od domu…
– Tak. W internacie będą pracowa-
li wychowawcy, którzy na miejscu 
będą otaczali młodzież opieką   
i będą organizowali im czas wolny.

– W tym miejscu chciałabym 
zapytać o koszty za internat. 
Czy zostały już oszacowane i na 
jakim poziomie?
- Oczywiście, mamy to już wszystko 
policzone. Szacunkowy koszt dla 
jednej osoby za cały miesiąc wynosi 
prawie 1450 zł z czego połowę bę-
dzie płacił rodzic a połowę będzie 
pochodziło z budżetu powiatu.
– Wiadomo, że nie są to wszyst-
kie innowacje jakie będą wpro-
wadzone w ofercie edukacyjnej 
w szkołach średnich na terenie 
powiatu wołomińskiego. Ponie-
waż jest to niezwykle ważny wy-
bór dla wielu rodzin, chciałabym 
umówić się z Panią na kolejną 
rozmowę o innych szkołach.
- Z chęcią opowiem o naszej ofer-
cie, a jest w czym wybierać.

Nowe kierunki 
kształcenia  
i internat w Urlach

O nowych propozycja kierunków kształcenia dla absolwentów szkół podsta-
wowych w szkole w Urlach z Hanną Skrzypczak, naczelnik Wydziału Edukacji  
i Kultury w Starostwie Wołomińskim, rozmawia Teresa Urbanowska

– Od ubiegłego roku mamy w Urlach oddziały przygotowania 
wojskowego, a w tym roku dodatkowo uruchamiamy 
profil lotnictwa wojskowego. Innowacja pedagogicz-

na dotycząca klas lotnictwa wojskowego będzie 
prowadzona we współpracy z 23. Bazą Lotnictwa 

Taktycznego w Mińsku Mazowieckim. Zajęcia uzu-
pełniające zostały zaplanowane z trzech przedmio-

tów: lotnictwo, technika lotnicza i kontrola lotów. 
– mówi Hanna Skrzypczak, naczelnik Wydziału 
Edukacji i Kultury w  starostwie wołomińskim

Juniorzy
w Wołominie   
zapraszają 

do treningów

Zapraszamy  
na treningi siatkówki

chłopców w wieku 16-18 lat 

Klub Siatkówki  
Huragan Wołomin

informacje o treningach
tel. 506 118 662



Prawo do organizacji finału przy-
sługuje Kobyłce dzięki zwycięstwom, 
jakie odniosły miejskie drużyny w 
turniejach półfinałowych (9-11 kwiet-
nia). Te decydujące mecze odbyły się 
w Żychlinie (UKS Trójka Kobyłka 
mężczyźni) i w Ełku (UKS Trójka 
Kobyłka kobiety). Obie drużyny wy-
grały rywalizację w swoich grupach, 
awansowały więc do finału. Weekend 
23-25 kwietnia będzie więc podwójnie 
ekscytujący dla fanów siatkówki – 
duże wydarzenie, które będzie miało 
miejsce w Kobyłce  oraz szansa dla 
drużyn na wejście do II ligi. 

- Trzeba powiedzieć, że jest 
to olbrzymi sukces kobyłkowskiej 
siatkówki. Biorąc pod uwagę fakt, 
że sekcja żeńska powstała przed 
tym sezonem, dziewczyny grają i 
trenują ze sobą od września, trzeba 
zdecydowanie powiedzieć, że taki 
początek napawa optymizmem. Przy 
współpracy i wsparciu, jakie obecnie 
obserwujemy wokół sekcji siatkówki, 
jestem pewny, że  kolejne sukcesy 
pojawia się w niedalekiej przyszłości 
– mówi Mateusz Mosur, trener UKS 
Trójka Kobyłka. 

- Potwierdza się to, co zawsze 
mówiłam – warto inwestować w 
sport. Moja wiara w naszych uta-
lentowanych zawodników przynosi 
efekty. Sport to nie tylko pasja, ale 
sposób na życie, w harmonijny spo-
sób rozwijający ciało i mózg. Jednak, 
żeby młodzi ludzie mieli możliwość 
realizowania swoich sportowych 
talentów, konieczne jest wsparcie 
Miasta w tym procesie. Dlatego z 
przyjemnością udzielam patronatów 
i dotacji różnym przedsięwzięciom 
sportowym - mówi Burmistrz Miasta 
Kobyłka Edyta Zbieć.

Warto przypomnieć, że jeszcze 
w 2017 r. wydatki z budżetu Miasta 
Kobyłka na realizację zadań publicz-
nych na sport oraz wspieranie i upo-
wszechnianie kultury fizycznej, w tym 
przyznawane na indywidualną aktyw-
ność sportową w postaci stypendiów 
i nagród wynosiły tylko nieco ponad 
29 tys. zł. Na 2021 r. zaplanowano 
natomiast aż 385 tys. zł – to prawie 
trzynastokrotność kwoty sprzed 4 lat. 
W tej kadencji w Kobyłce obserwuje 
się skokowy wzrost dofinansowań na 
sport – w 2019 r. była to kwota ok. 112 
tys. zł, w 2020 r.- ponad 243 tys. zł i 
tak, jak wspomniano, prawie 400 tys. 
w tym roku. Nie należy również zapo-
minać, że w 2020 r. powstała sekcja 
żeńska kobyłkowskiej siatkówki.

- Staram się, żeby kwoty dofinan-
sowań stale wzrastały – dla sportow-
ców istotne jest to, żeby nie musieli 
się martwić o przyziemne rzeczy jak 
miejsce do grania, czy koszulki. Od 
tego jest burmistrz. Sportowcy mu-
szą mieć spokojną głowę, żeby móc 
się skupić na rozwijaniu własnych 
umiejętności i reprezentowaniu 
Kobyłki – mówi Edyta Zbieć.

Kobyłka będzie jednym z czterech 
miast, w którym odbędą się mecze 
finałowe. Z każdego z nich awansuje 
do II ligi jedna drużyna męska i jedna 
drużyna żeńska. Łącznie w finałach 
startuje więc 16 zespołów podzielo-
nych na 4 grupy po 4 zespoły (mecze 

systemem „każdy z każdym”). Naj-
lepszy zespół z każdej grupy awansuje 
do II ligi.

W turnieju finałowym w Kobyłce 
wezmą udział zespoły • w grupie 
męskiej:  UKS Trójka Kobyłka (woj. 
mazowieckie) UKS Szamotulanin 
Szamotuły (woj. wielkopolskie) UKS 
Kępa MOSiR Dębica (woj. pod-
karpackie) WKS INNEX ALTINN 
Wilczyce (woj. dolnośląskie) • w 
grupie żeńskiej:  UKS Trójka Kobyłka 
(woj. mazowieckie) MKS Andrychów 
(woj. małopolskie) Light System Sa-
lon Audio Video – AMS Opole (woj. 
opolskie) TPS Czarni Słupsk (woj. 
pomorskie).

Niestety z powodu obostrzeń 
związanych z COVID-19 mecze od-

będą się bez udziału publiczności, nie 
będzie więc możliwości uczestnictwa 
kibiców. Ale będzie zapewniona dla 
Państwa transmisja z tego wydarzenia, 
szczegóły będą publikowane w naj-
bliższym czasie na stronie www.kobyl-
ka.pl oraz na profilu Miasto Kobyłka 
na Facebooku. Już teraz rezerwujcie 
sobie Państwo czas na oglądanie roz-
grywek, gorąco zapraszamy. 

- Przy okazji chciałabym podzięko-
wać naszym siatkarkom i siatkarzom, 
wszystkim trenerom – Mateuszowi 
Mosurowi, Adamowi Sowie i Kami-
lowi Majewskiemu – za ich trud i 
zaangażowanie, a także dyrektorowi 
Szkoły nr 3 w Kobyłce panu Tomaszo-
wi Szturo – za to, że zawsze wspiera 
kobyłkowską siatkówkę. Dziękuję 

Mariuszowi Gawkowskiemu i Sto-
warzyszeniu Siatkówka w Kobyłce 
wspierającym sportowe działania od 
wielu lat, Jarosławowi Wołosowiczowi 
Prezesowi UKS Trójka Kobyłka, a 
także Telewizji Kobyłka i Sportowe-
mu WWL, dzięki którym wszyscy 
fani siatkówki mogą być na bieżąco. 
Nie sposób też pominąć sponsorów 
– Easy Wrap Car Design, FHR Ac-
counting, KARTPOL GROUP Sp. 
z o.o., POLCANEX, CENTRUM 
OGRODNICZE KALISIAK, BIURO 
RACHUNKOWE – Paweł Żółtek, 
BRAMY BOGUSZEWSKI - Antoni i 
Paweł Boguszewscy,  STACJA KON-
TROLI POJAZDÓW – Jan Zientara 
oraz CHECK IN GYM. To wspólny 
sukces wielu osób i organizacji. 
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OGŁOSZENIA DROBNE

Praca 
Dam pracę

 „Złota rączka” pracownik gospodarczy  
Zatrudnię pracownika gospo-
darczego (złota raczka) do ma-
łego pensjonatu i gastronomi.  
Wykonywanie drobnych napraw, re-
montów, prac porządkowych. Stano-
wisko ”Gospodarz”. Inne informacje, 
Zalew Zegrzyński. Nienormowany 
czas pracy. Uowa o pracę, część etatu 
lub inna forma zatrudnienia. Stawka 
20-25 zł/godz. Dyspozycyjność, Prawo 
jazdy kat B, Możliwość tymczasowego 
zakwaterowania. Przyjazna atmosfera 
pracy. 

Praca 
Szukam pracy

  Mężczyzna lat 49 dyspozycyjny, 
bez nałogów nawiąże współpracę z 
osobą poszukującą tzw. „Prawej reki”, 
pomogę w prowadzeniu działalności 
dowolnej, usługowej, handlowej, do-
pilnuję pracowników, przywiozę towar 
tel. 724 538 966.

Budownictwo 
Usługi

Docieplanie budynków, szybko, 
tanio, solidnie. tel. 502 053 214

Różne   
 Odstąpię zakład fryzjerski w cen-
trum Wołomina, blisko dworca PKP 
i pętli autobusowej. Kontakt tel.: 501 
235 785 
 Uprzątnę plac, garaż. Wywóz złomu, 
odpadów, mebli tel. 724 538 966.

23-25 kwietnia – finały 
gry o awans do II ligi 
siatkówki w Kobyłce

Dotarł już oficjalny komunikat Polskiego Związku Piłki Siatkowej – to właśnie 
w Kobyłce odbędzie się turniej finałowy gry o awans do II ligi siatkówki  męż-
czyzn i kobiet. Jest to doskonała wiadomość dla kobyłkowskiego sportu – od 
piątku do niedzieli, od 23 do 25 kwietnia Kobyłka stanie się stolicą polskiej 
siatkówki. Jako jedyne miasto ma aż dwa zespoły w finale!

– (...) Sport to nie tylko 
pasja, ale sposób na życie, 
w harmonijny sposób rozwi-
jający ciało i mózg. Jednak, 
żeby młodzi ludzie mieli 
możliwość realizowania 
swoich sportowych talen-
tów, konieczne jest wspar-
cie Miasta w tym procesie. 
Dlatego z przyjemnością 
udzielam patronatów  
i dotacji różnym przedsię-
wzięciom sportowym  
- podkreśla Edyta Zbieć,  
burmistrz Miasta Kobyłka

Kobyłka będzie jednym z czterech miast, w którym odbędą się mecze finałowe. 

Usługi - Różne   


